

政府支持 企业让利

# 我市“以旧换新”释放消费活力

■记者吴青朋 通讯员王曼君

9月19日，记者从市商务局获悉，截至目前，我市汽车报废更新补贴499单、置换更新835单，回收拆解机动车7253辆；家电以旧换新核销共6013笔，家电回收已完成订单6491单。

## 补贴范围广力度大

据了解，在汽车报废换新车领域，自2024年4月24日至2024年12月31日，对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日（含当日，下同）前注册登记的新能源乘用车，并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车，新购车辆《机动

车销售统一发票》开具地为咸宁市的，给予一次性定额补贴。

汽车置换更新方面，在我省转让本人名下湖北号牌旧车并购买新车在省内上牌，按照新车销售价格，新能源乘用车分档给予8千元、1.2万元、1.6万元补贴，燃油乘用车分档给予7千元、1万元、1.3万元补贴。

我市可享受补贴的家电产品范围包括空调、电视机、冰箱、洗衣机、吸油烟机、燃气灶、热水器、电脑8类家电，按产品销售价格给予补贴。购买1级能效或水效标准的补贴20%，购买2级能效或水效标准的补贴15%；每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。对酒店、宾馆等团购企业购买电视终端设备产品，1级能效的补贴20%，2级能效的补贴15%。

同时，对个人消费者购买家装产品，每位消费者单笔消费满5000元，

可享受一次性1000元定额立减补贴；满10000元，可享受一次性2000元定额立减补贴。

## 更多优惠“直达快享”

汽车和家居家电是以旧换新工作的重头戏。市商务部门联合企业推动汽车置换更新、推动家电以旧换新、推动家装厨卫“焕新”。按照国家政策大幅提高报废汽车购买新车、旧车置换新车和家电装置换补贴标准；在前期参与补贴的产品和商家的基础上，新增电动自行车、家装厨卫、家具等领域补贴支持范围；投放“惠购湖北”3C数码产品消费券，加强以旧换新补贴和消费券双重赋能，让更多的优惠“直达快享”。

据市商务局统计，目前，全市共有200家企业参与家电以旧换新补贴活

动，47家企业和2家回收企业参与家具以旧换新活动，15家线下企业和4家回收企业参加电动自行车以旧换新活动。

市商务部门还组建消费品以旧换新答疑专班，成立咸宁市消费品以旧换新服务咨询热线，广泛发动购物平台、品牌企业、金融机构等参与，通过“以旧换新+让利优惠”形式加大促销力度，强化产供销、上下游、政银企、线上线下协同，形成消费品以旧换新政策合力，吸引更多的消费者参与以旧换新。截至目前，全市共组织开展大型以旧换新系列促销活动10场。

市商务局相关负责人表示，当前，以旧换新工作正如火如荼进行中，我市将进一步通过政府支持、企业让利等方式，降低消费者“换新”成本，提高“换新”意愿，从而提振消费信心，释放市场活力与潜力。

嘉鱼“人民议事厅”助力破解基层治理难题

## 把群众的“愿景画”变成“实景图”

本报讯（记者王麒 通讯员王云）集中安置点提档升级、中药材和香柚种植基地建设、共同缔造项目开展……近日，在嘉鱼县官桥镇舒桥村“人民议事厅”，舒桥村党总支书记杜耀静将记录有“人民议事厅”的档案翻开来，里面内容详实、记录清晰。

“有专人负责档案管理，让各项工作有迹可循，方便调阅和监督。”杜耀静介绍，每个议题都是在反复调研和广泛收集群众意见建议的基础上形成的。

该“人民议事厅”现有成员11人，其中有村党支部书记、人大代表、村民代表以及相关专业人员等，多方智慧在议事厅内碰撞，共议村内事宜，能更好地反映群众诉求，解决所需。

走进舒桥村彭家湾的香柚基地，只见通畅平坦的道路两侧，一株株香柚幼树茂盛生长，向远处山坡蔓延而去。

“这条产业路方便了村民们务工和运输车辆的出入，利于产业的发展。”官

桥镇人大主席、舒桥村“人民议事厅”成员周霞说，此外，成员们还就公厕问题进行商讨，并多方协调、筹措资金建公厕，解决村民的烦恼。

在“人民议事厅”的持续监督下，舒桥村建起了3000余平方米的群众广场和多功能运动场，高标准农田800余亩，中药材基地300余亩等，去年实现村集体经济收入20余万元，真正将群众的“愿景画”变成了“实景图”。

“‘人民议事厅’既是一项机制，也是一个阵地和平台，是我县对于进一步拓展民主实践新路径的积极探索。”嘉鱼县人大常委会代表工作委员会主任任文生表示，他们率先在官桥镇舒桥村、鱼岳镇北街社区开展“人民议事厅”试点，并以点带面在全县铺开，目前各镇分别建立了一个“人民议事厅”。

自“人民议事厅”设立以来，议事范围持续扩大，一些基层公共服务体系建设和

议案建议办理等工作中的难题，经过集中研讨、共同谋划后，最终觅得解决良策。

高铁岭镇八斗角村“人民议事厅”提出“调整优化农业种植结构，做好‘接二连三’的工作，以产业发展带动乡村振兴”意见，经多方征求意见，该村决定把香柚产业作为主导产业发展，引导村民发展香柚种植基地3000亩，每年可增加村集体经济收入43万元；鱼岳镇北街社区“人民议事厅”围绕“十户联户”提升社区居家养老服务能力进行专题协商座谈，一致通过了建设“幸福食堂”的建议，推动建立了“社区+食堂”养老服务模式，社区老年人“就餐难”问题轻松解决……

截至目前，嘉鱼县已开展“人民议事厅”活动40余场（次），400余名各级人大代表与选民参与“人民议事厅”活动，全县“人民议事厅”已接待选民384人，收集意见、建议47条，推动解决人民群众身边的操心事、烦心事、揪心事30余件。

省儿科专家组团  
开展“天使之旅”

## 为咸宁患儿提供义诊及慈善救助

本报讯（记者陈婧）9月14日，由省儿童医疗中心、市中心医院、市第一人民医院等医疗机构儿科专家组成的省儿科医疗联盟专家团队，在我市开展2024湖北儿童健康行（咸宁站）暨“天使之旅”先心病筛查救助活动。

活动现场，市第一人民医院门诊大厅人头攒动。众多家长携带着孩子，在市红十字会志愿者的引领下，有序开展先心病筛查及儿科病情咨询。

专家们仔细询问前来就诊患儿病史，细致地进行体格检查，并为每位患儿提供专业诊断和治疗建议。对于重大疾病患儿，专家们进行全面筛查，并为患儿家长提供详尽的咨询服务和健康指导。

此次活动还走进通城县人民医院和赤壁市人民医院。据统计，此次“天使之旅”先心病筛查救助活动在咸宁共计为100余名意向患儿进行了义诊筛查，并筛查出15名需要进一步治疗的患儿。

活动还将为来自贫困家庭的大病患儿提供最高3万元的慈善救助，确保每一个孩子都能享受到优质的医疗服务。

## 崇阳县芜湖再生资源有限公司崇阳芜湖钒电解液生产项目环境影响报告书征求意见稿公示

崇阳县芜湖再生资源有限公司拟投资1500万元人民币，在崇阳县经济开发区天城工业园现有厂区，建设崇阳芜湖钒电解液生产项目，年产钒电解液1万方。总占地面积1000平方。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》（部令第4号）等有关规定，现进行项目环境影响评价征求意见稿公示。公示主要征求评价范围内所有敏感点公

众对本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见，接受公众的监督，以便完善工程环保治理措施；公众可通过打电话、写信、发邮件、填写公众意见表的方式向建设单位提出意见。建设单位联系方式、环境影响评价报告征求意见稿和公众意见表请登录链接进行查看：<https://gongshi.qsyhbqj.com/h5public-detail?id=415808>



送水热线：  
咸宁市.....  
13329983897  
通山县.....  
0715-2696699  
  
通山县绿福健康饮品有限公司

提供优质之水  
服诚信之务  
全省统一供水服务热线  
96510  
咸宁联合水务保留服务热线  
8182111

### 咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2024年9月19日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.19
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	0.96